
INFORME ESTADÍSTICO 
PROVINCIA DE CÓRDOBA

EL ESCENARIO
PROVINCIAL CON LA

MIRA EN 2019

DICIEMBRE 2018
PRESENCIAL - 1.165 CASOS  

C O N S U L T O R Í A  E S T R A T É G I C A



LA MIRADA CORDOBESA 2

FICHA TÉCNICA

Cobertura: Provincia de Córdoba
Muestra: 1.165 casos con selección aleatoria
Población: Mayores de 16 años
Segmentación: Por género (hombre/mujer) y edad (< y > de 40 años)
Técnica de recolección: Domiciliaria presencial con encuestador 
Procedimiento de muestreo: Radios y fracciones según sistema Indec
Instrumento: Encuesta estructurada
Margen de error: 2,67 % (para un nivel de confianza de 95 %)
Fecha realización: 8 al 18 de diciembre de 2018
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FICHA TÉCNICA

Ciudad de Córdoba: 551 casos
Interior: 614 casos (Embalse, Santa Rosa de Calamuchita, Montecristo, 
Malvinas Argentinas, Saldán, Villa Allende, Salsipuedes, Unquillo, La 
Calera, Jesús María, Deán Funes, Cruz Del Eje, Villa De Soto, Villa 
Nueva, Villa María, La Carlota, Leones, San Marcos, Marcos Juárez, 
Laboulaye, Villa Giardino, Valle Hermoso, Cosquín, Villa Carlos Paz, 
Tanti, Río Cuarto, Berrotarán, Río Primero, Laguna Larga, Pilar, Villa Del 
Rosario, Mina Clavero, Cura Brochero, Villa Dolores, Arroyito, El Tío, 
Brikmann, Freyre, San Francisco, Despeñaderos, Alta Gracia, Oliva, Río 
Tercero, Totoral, San José de la Dormida, Bell Ville.



RESUMEN: EN POCAS PALABRAS
• La mayoría de los cordobeses siente que el país está en crisis grave pero que Córdoba 

está mejor que Argentina. A 1 de cada 3 no le alcanza el dinero para llegar a fin de mes. 

• La economía es el problema central del país. La tríada Pobreza + Trabajo + Inflación 
suma el 45 % de las preocupaciones. 

• La muerte de José Manuel De la Sota entristeció al 64,8 % de los cordobeses. Pasó a 
ser el gobernador de la democracia mejor valorado por los cordobeses. 

• Juan Schiaretti atraviesa su mejor momento con un 71% de aprobación y ganando en 
cualquier escenario provincial. 

• Macri sigue en caída, tiene tantos esperanzados como decepcionados, pero un núcleo 
de apoyo firme y le ganaría cómodamente a Cristina en un eventual Ballotage.   

• Mestre y Negri se reparten de forma similar la preferencia del votante de Cambiemos.

• Tomás Méndez aparece con potencial tanto para intendente como para gobernador.

INFORME ESTADÍSTICO  |  CORDOBESES EN EL CIERRE DE UN AÑO INTENSO  |  AGOSTO 2018



¿CÓMO VENIMOS?
Percepción sobre el estado de situación

de la provincia y del país.

CAPÍTULO 1
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¿Cómo define la situación económica actual del país?

En crecimiento

8,0 %

Estable

8,8 %

Riesgo de crisis

31,3 %

En crisis grave

51,9 %

Positiva:
16,8 %

Sensación Negativa:
83,2 %
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¿Cómo está la provincia en relación al país?

Mejor:
50,0 %

Peor:
39,6 %

Ns/Nc:
10,4 %
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¿Cuál es su situación económica al llegar a fin de mes?

Le alcanza justo:
52,2 %

No le alcanzan
sus ingresos:

36,9 %

Puede ahorrar:
10,9 %

RESPUESTAS 
SEGMENTADAS

DE ACUERDO
AL NIVEL DE

INGRESOS

Menos de $ 15.000:
Ahorra: 2,3 % 
Llega justo: 42,8 %
No alcanza: 54,9 %

De $ 15.000 a 30.000:
Ahorra: 10,8 % 
Llega justo: 59,7 %
No alcanza: 29,5 %

Más de $ 30.000:
Ahorra: 29,8 % 
Llega justo: 58,9 %
No alcanza: 11,3 %
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¿Cómo estará su economía personal el año que viene?

Mejor:
49,7 %

Peor:
32,0 %

Ns/Nc:
18,3 %

RESPUESTAS 
SEGMENTADAS

DE ACUERDO
AL NIVEL DE

INGRESOS

Menos de $ 15.000:
Mejor: 42,7 % 
Peor: 38,8 %
Ns/Nc: 18,5 %

De $ 15.000 a 30.000:
Mejor: 55,0 % 
Peor: 26,9 %
Ns/Nc: 18,1 %

Más de $ 30.000:
Mejor: 57,4 % 
Peor: 28,4 %
Ns/Nc: 14,2 %
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Los principales problemas del país
23,1 %

21,5 %

15,3 %

11,2 %

10,6 %

3,3 %

2,8 %

9,4 %

1,4%

Pobreza

Inseguridad

Corrupción

Trabajo

Inflación

Educación

Narcotráfico

Violencia de género

Salud Otros: 1,4 %



DE CORAZÓN A CORAZÓN
La memoria emotiva de los cordobeses y

las sensaciones que nos genera la coyuntura.

CAPÍTULO 2
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16,9 %

43,2 %

14,5 %

14,4 %

11,0 %

José Manuel de la Sota

Juan Schiaretti

Eduardo C. Angeloz

Ramón Mestre

Ns/Nc

¿El mejor gobernador en democracia desde 1983?
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¿Qué sintió con la muerte de José Manuel de la Sota?

Tristeza
64,8 %

Indiferencia
32,5 %

Alivio:
2,7 %

RESPUESTAS 
SEGMENTADAS

SEGÚN EL
LUGAR DE 

RESIDENCIA

Entre quienes
viven en
Córdoba Capital:
Tristeza: 62,6 % 
Indif: 34,7 %
Alivio: 2,7 %

Entre quienes
viven en el
Interior:
Tristeza: 66,5 % 
Indif: 30,8 %
Alivio: 2,7 %
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¿Qué sensación le genera el gobierno de Macri?

Alivio
3,2 %

Esperanza

39,5 %

Decepción

37,4 %

Rechazo

19,9 %

Sensación Positiva:
42,7 %

Sensación Negativa:
57,3 %



ATR
La imagen de los dirigentes y el

escenario electoral con el foco en 2019.

CAPÍTULO 3
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¿Cuál de estos dirigentes le gustaría como presidente?
22,8 %

19,9 %

18,1 %

11,4 %

3,1 %

1,3

14,4 %

1,6

7,3 %

Mauricio Macri

María Eugenia Vidal

Cristina Fernández

Sergio Massa

Juan M. Urtubey

Felipe Solá

Nicolás del Caño

Otro

Ns/Nc
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A quien elegiría en un eventual balotaje presidencial

Mauricio
Macri: 
52,5 %

Cristina
Fernández: 

30,1 %

Ns/Nc:
17.5 %

En Córdoba Capital:
Mauricio Macri: 51,3 %
Cristina Fernández: 31,4 %
Ns/Nc: 17,3 %

En el interior provincial:
Mauricio Macri: 53,8 %

Cristina Fernández: 28,7 %
Ns/Nc: 17,5 %
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¿Cuál de estos dirigentes le gustaría como gobernador?
44,8 %

11,8 %

11,8 %

7,5 %

4,9 %

1,9 %

1,5 %

3,5

12,3 %

Juan Schiaretti

Ramón Mestre

Mario Negri

Tomás Méndez

Héctor Baldassi

Pablo Carro

A. García Elorrio

Liliana Olivero

Ns/Nc

RESPUESTAS 
SEGMENTADAS

SEGÚN EL
LUGAR DE 

RESIDENCIA

Córdoba Capital:
Juan Schiaretti: 35,8 % 
Mario Negri: 14,6 %
Ramón Mestre: 11,0 %
Tomás Méndez: 10,8 %
Pablo Carro: 5,3 %

Interior Provincial:
Juan Schiaretti: 54,9 % 
Ramón Mestre: 12,5 %
Mario Negri: 8,6 %
Hector Baldassi: 5,1 %
Tomás Méndez: 3,9 %
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Córdoba Capital:

Interior Provincial:

Si las elecciones a gobernador fueran mañana...
ESCENARIO A

52,4 %

43,7 %

61,6 %

23,6 %

25,8 %

20,9 %

5,6 % 9,0

4,4

Juan Schiaretti

Ramón Mestre

Pablo Carro

Aurelio García Elorrio

Ns/Nc: 14,0 %
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Córdoba Capital:

Interior Provincial:

Si las elecciones a gobernador fueran mañana...
ESCENARIO B

46,0 %

38,5 %

54,6 %

21,0 %

24,5 %

17,1 %

12,5 % 17,1 %

2,7
7,3

Juan Schiaretti

Mario Negri

Tomás Méndez

Aurelio García Elorrio

Ns/Nc: 17,8 %
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Imagen personal de dirigentes

Positiva:
57,0 %

Positiva:
29,6 %

Negativa:
28,5 %

Negativa:
63,4 %

María Eugenia Vidal

Cristina Fernández

Muy buena: 15,4 % - Buena: 41,6 % - Mala: 16,0 % - Muy Mala: 12,5 %

Muy buena: 8,5 % - Buena: 21,1 % - Mala: 31,3 % - Muy Mala: 32,1 %

Positiva:
47,3 %

Negativa:
47,2 %

Mauricio Macri
No conoce: 0,9 %
Ns/Nc: 4,6 %

No conoce: 7,0 %
Ns/Nc: 7,5 %

No conoce: 1,5 %
Ns/Nc: 5,6 %

Muy buena: 6,3 % - Buena: 41,0 % - Mala: 25,9 % - Muy Mala: 21,3 %
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Imagen personal de dirigentes

Positiva:
47,2 %

Positiva:
37,6 %

Negativa:
34,6 %

Negativa:
27,5 %

Ramón Mestre

Mario Negri

Muy buena: 4,9 % - Buena: 42,3 % - Mala: 28,0 % - Muy Mala: 6,6 %

Muy buena: 4,5 % - Buena: 33,1 % - Mala: 19,2 % - Muy Mala: 8,3%

Positiva:
71,0 %

Negativa:
23,3 %

Juan Schiaretti
No conoce: 1,4 %
Ns/Nc: 4,3 %

No conoce: 10,2 %
Ns/Nc: 8,0 %

No conoce: 24,3 %
Ns/Nc: 10,6 %

Muy buena: 11,2 % - Buena: 59,8 % - Mala: 19,7 % - Muy Mala: 3,5 %
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Imagen personal de dirigentes

Positiva:
48,0 %

Positiva:
44,2 %

Negativa:
20,1 %

Negativa:
36,8 %

Martín Llaryora

Luis Juez

Muy buena: 6,1 % - Buena: 41,9 % - Mala: 16,9 % - Muy Mala: 3,2 %

Muy buena: 3,2 % - Buena: 41,0 % - Mala: 27,7 % - Muy Mala: 9,1%

Positiva:
33,6 %

Negativa:
33,6 %

Héctor Baldassi
No conoce: 19,6 %
Ns/Nc: 13,2 %

No conoce: 21,0 %
Ns/Nc: 10,9 %

No conoce: 10,4 %
Ns/Nc: 8,6 %

Muy buena: 2,3 % - Buena: 31,3 % - Mala: 25,2 % - Muy Mala: 8,4 %
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Imagen personal de dirigentes

Positiva:
14,4 %

Positiva:
21,1 %

Negativa:
18,5 %

Negat:
11,1 %

Pablo Carro

Natalia de la Sota

Muy buena: 2,4 % - Buena: 12 % - Mala: 11,9 % - Muy Mala: 6,6 %

Muy buena: 1,3 % - Buena: 19,8 % - Mala: 7,8 % - Muy Mala: 3,3,%

Positiva:
24,0 %

Negativa:
21,6 %

Alejandra Vigo
No conoce: 42,9 %
Ns/Nc: 11,5 %

No conoce: 58,1 %
Ns/Nc: 9,0 %

No conoce: 50,8 %
Ns/Nc: 17,0 %

Muy buena: 2,1 % - Buena: 21,9 % - Mala: 17,7 % - Muy Mala: 3,9 %



SOMOS COMO SOMOS
Algunas características de la población cordobesa:
religión, consumo de medios, estudios e ingresos.

CAPÍTULO 4
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¿Cómo se define en términos religiosos?

66,4 %

10,9 %

10,6 %

0,5 %

0,2 %

5,0 
% 6,4 %

Católico

Evangelista

Ateo

Mormón

Judío

Otra Ns/Nc
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¿Qué medio utiliza principalmente para informarse?

7,0 %

9,5 %

10,2 %

20,5 %

31,1 %

33,0 %

24,1 %

10,0 %

28,7 %

39,6 %

53,3 %

59,5 %

2,9 

3,6

5,5 %

28,4 %

13,2 %

7,3 %

3,2

16 a 30 años

31 a 45 años

46 a 60 años

Más de 60 años

Diario impresoRedes socialesInternet TelevisiónRadio
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¿Cuánto ingresa a un hogar cordobés cada mes?

40,0 %

36,5 %

15,5 %

7,9 %

Hasta $ 15.000

De $ 15.000 a $ 30.000

Más de $ 30.000

Ns/Nc
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Superior

36,1 %

Secundario
(En todos los casos se contabiliza el nivel educativo ya sea que lo haya completado o no)

44,6 %

Primario

19,3 %

Nivel educativo alcanzado



CONSULTORÍA ESTRATÉGICA

www.explanans.com.ar

Contacto:

info.explanans@gmail.com

Sebastián Puechagut

+54 9 351 5479413


